Zur Lösung der Aufgabe:

Pagatorischer Kostenbegriff:

Kosten = bewerteter     sachzielbezogener Güterverbrauch


Pagatorischer Leistungsbegriff:

Leistungen = bewertete sachzielbezogene Gütererstellung

Aufgabe 10 (b):

Ertrag versus Leistung


Aufwand versus Kosten


Ertrag





Neutraler Ertrag





Zweckertrag








Ertrag, dem keine Leistung gegenübersteht





Ertrag


zugleich


Leistung





Ertrag, dem Leistung in anderer Höhe gegenüber�steht





Leistung, der Ertrag in anderer Höhe gegenübersteht








Leistung, der kein Ertrag gegen�über�steht





Zusatzkosten





Kalkulatorische Leistung





Leistung zugleich


Ertrag





Leistung





Anderskosten





Kosten, denen Aufwand in anderer Höhe gegenübersteht








Zusatzleistung





Andersleistung





Grundleistung





Kosten, denen kein Aufwand gegen�über�steht





Kalkulatorische Kosten





Grundkosten





Zweckaufwand








Aufwand, dem Kosten in an�derer Höhe ge�genüber�stehen





Aufwand


zugleich


Kosten





Aufwand, dem keine Kosten gegenüber�stehen





Neutraler Aufwand





Aufwand





Kosten


zugleich


Aufwand





Kosten





Für Bewertung  ausschlaggebend:


für die Güter erfolgten Erfolgsausgaben


tatsächliche Nutzungsdauer der Güter 


Liquidationserlös, der bei Verkauf erzielt werden kann 





aus Betriebszweck resultierend


(Hier: Absatz von produzierten Gütern)








